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Chapitre VII : Ensemble et application 

 

 
Questions de cours : 

 

Propriété I.b.1 : On a :  

𝑎𝑧2 + 𝑏𝑧 + 𝑐 = 0 ⟺ 𝑧 ∈ {
−𝑏 − 𝛿

2𝑎
;
−𝑏 + 𝛿

2𝑎
, 𝑎𝑣𝑒𝑐 𝛿2 = 𝑏2 − 4𝑎𝑐} 

Application II.a.4 : Démontrer l’équivalence suivante :  

𝑓 𝑒𝑠𝑡 𝑖𝑛𝑗𝑒𝑐𝑡𝑖𝑣𝑒 𝑠𝑢𝑟 𝐸 ⟺ ∀(𝐴, 𝐵) ∈ 𝒫(𝐸), 𝑓(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑓(𝐴) ∩ 𝑓(𝐵) 

Propriété III.b.2 : Soient E, F deux ensembles tels que f ∈ ℱ(E; F) et g ∈ ℱ(F; G). On a :  

 f et g injectives ⇒ g o f injective 

g o f injective ⇒ f  injective 

 f et g surjectives ⇒ g o f surjective 

g o f surjective ⇒ g  surjective 

 f et g bijectives ⇒ g o f  bijective 

g o f  bijective ⇒ f  injective et g  surjective 



 

 

Exercices du type : 

 

Application II.c.9 : Déterminer l´ensemble des nombres complexes tel que : 
z − 1

z + 2i
∈ ℝ, 𝑖ℝ 

 

Application II.e.6 : Application Linéarisation de cosn(x) et sinn(x) avec la formule d’Euler ou  de Moivre. 

 

Exercice G.5 : On pose l’équation (E) : 
(E): 2z3 − (3 + 4i)z2 − (4 − 7i)z + 4 + 2i = 0 

1) Montrer que (E) admet une solution réel.  

2) En déduire toutes les solutions de (E).  
 

Exercice G.11 : On pose z = e
2iπ

7 , u = z + z2 + z4 et v = z3 + z5 + z6.  

1) Calculer u+v puis u2 en fonction de u et de v.  

2) En déduire la valeur de :  

S = sin (
2π

7
) + sin (

4π

7
) + sin (

8π

7
) 

 

Exercice A.2 : Démontrer que :  

A ∪ B = A ∩ C ⟺ B ⊂ A ⊂ C 
 

Exercice B.4 : On pose :  

𝑓: {
ℂ → ℂ

𝑧 ⟼ 𝑧2 + 𝑧
 

On pose l’ensemble :  

A = {z ∈ ℂ; |z +
1

2
| = 2} 

Déterminer f(A) et f−1(ℝ) 
 

Exercice B.5 : Déterminer si les applications suivantes sont injectives, surjectives et bijectives : 

f: {

]0;+∞[ → [0;+∞[

x ⟼ x +
1

x

                g: {
ℝ2 → ℝ2

(x; y) ⟼ (x + y; xy)
                h: {

ℝ2 → ℝ
(x; y) ⟼ x − y2

 

f:

{
 
 

 
 

ℕ → ℤ

n ⟼ {

n

2
 si n pair

−
n + 1

2
 si n impair

                g: {
ℝ2 → ℝ2

(x; y) ⟼ (x − y;−2x + 3y)
                h: {

ℝ2 → ℝ2

(x; y) ⟼ (max(x; y) ;min(x; y))
 

 

 

 


